

« УТВЕРЖДАЮ»

Глава администрации местного
самоуправления Пригородного
муниципального района

Р.А. Есиев

« 19» декабря 2025 год

ОТЧЕТ

о выполнении перспективного плана работы администрации местного самоуправления Пригородного муниципального района РСО-Алания за 2025 год

Администрацией местного самоуправления муниципального образования Пригородный район РСО-Алания во исполнение Перспективного плана работы АМС Пригородного муниципального района РСО-Алания на 2025 год проделана следующая работа:

По разделу I. Подготовка проектов нормативно-правовых актов на заседаниях Собрания представителей Пригородного муниципального района.

- Собранием представителей Пригородного муниципального района РСО-Алания за 2025 год было принято 34 нормативно-правовых акта Пригородного муниципального района РСО-Алания.

По разделу II. Вопросы для рассмотрения на заседаниях Правительства не подавались.

По разделу III. Мероприятия по обеспечению исполнения решений Главы РСО-Алания, Правительства РСО-Алания (в том числе по реализации государственных и муниципальных программ):

- пункт 1 Ведомственная целевая программа «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг». «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ»:

1. 1. Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей - 3 ,

1.2. Мероприятия по обеспечению жильем граждан, признанных в установленном порядке вынужденными переселенцами - 0 ,

1.3. Мероприятия по обеспечению жильем граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк», и приравненные к ним лица - 0 ,

1.4 Мероприятия по обеспечению жильем граждан, выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей – 0.

- по разделу III пункт 2 Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий»:

2.1 Мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности – 0.

по разделу III пункт 3 Государственная программа РСО-Алания «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан РСО-А» на 2016-2024 г.г.:

3.1 Основное мероприятие «Жилье для российской семьи» - 0,

3.2 Основное мероприятие «Правила предоставления целевых субсидий на оплату первого взноса при приобретении жилья и компенсации процентной ставки по ипотечным жилищным кредитам» -3

3.3. Правила реализации мер социальной поддержки по обеспечению жильем больных заразной формой туберкулеза, проживающих в квартирах, в которых исходя из занимаемой площади и состава семьи нельзя выделить отдельную комнату больному заразной формой туберкулеза, в квартирах коммунального заселения, общежитиях, а также семей, имеющих ребенка, больного заразной формой туберкулеза подпрограммы «Развитие жилищного строительства на территории РСО-Алания» государственной программы РСО-Алания «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан в Республике Северная Осетия-Алания» на 2016-2024 годы (утв. постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 15 марта 2016 г. N 73 -0

По разделу III пункт 4 Программа «По безопасности дорожного движения»:

4.1 По Программе «По безопасности дорожного движения» были выполнены мероприятия по зимнему содержанию автодорог, общая протяженность- 34,4 км. Сумма договора составила – 1199453,10 рублей.

В 2025 году был проведен ремонт улично-дорожных сетей на 14 объектах. Общая протяженность улиц введенных в эксплуатацию - 8,3 км на общую сумму 23 млн. рублей.

- По разделу III пункт 6 Муниципальная программа «Развитие культурной жизни в муниципальном образовании Пригородный район на 2025-2027 гг.»

Реализация муниципальной культурной политики на территории Пригородного района в 2025 году определяется муниципальной программой «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания» на 2025-2027 гг., утвержденная постановлением АМС Пригородного муниципального района от 16.01.2025 № 19 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО – Алания» на 2025-2027 годы, ((в редакции изменений от 18.07.2025 г. № 288) направлена на создание условий для организации досуга и обеспечения жителей района услугами деятельности культуры, а также для комплексного развития культурного потенциала, сохранения культурного наследия. Пригородный район

обладает культурным потенциалом, способным оказать особое влияние на формирование социокультурной среды, в том числе на развитие библиотечного дела, художественного образования, художественно-творческой деятельности граждан.

Управлению культуры Пригородного муниципального района подведомственны:

- 1 МБКУ «Пригородный РДК»;
- 15 сельских клубов и ДК;
- 1 МКУ «ЦБС», включающая в себя 17 филиалов библиотек;
- 5 МБУ ДО «ДМШ» - (Муниципальные бюджетные учреждения дополнительного образования),
- 1 МБУ ДО «ДХШ».

Главной задачей Программы является обеспечение прав жителей Пригородного района на доступ к культурным ценностям и удовлетворение культурных потребностей населения.

Главной проблемой является потребность учреждений культуры в капитальном ремонте, частичное отсутствие оснащения в сети учреждений культуры для выполнения муниципальных услуг.

Цель Программы – повышение роли культуры, как важного фактора развития потенциала каждой личности и общества в целом.

В рамках реализации программы предполагается осуществить ряд мероприятий, способствующих дальнейшему совершенствованию материально-технической базы учреждений дополнительного образования и Домов культуры, модернизация общедоступных библиотек за счет муниципальной и федеральных Программ.

На реализацию Программы на 2025 год предусмотрено **152764,3** тыс. руб., в том числе 1108,5 тыс. руб. – за счет субсидий из местного бюджета и 42059,8 тыс. руб. за счет республиканского бюджета. Фактическое освоение средств на 31.12.2025 г. составило 134782,7 тыс. руб., или 88,2 % от запланированного на год объема денежных средств.

Муниципальная программа «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания на 2025-2027 годы» осуществляется путем реализации 3 подпрограмм:

1. «Развитие системы дополнительного образования детей в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО - Алания».
2. «Реализация мероприятий в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО – Алания».
- 3.«Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культурной жизни Пригородного муниципального района РСО - Алания» на 2025-2027 годы.

Финансирование программных мероприятий осуществляется за счет средств местного бюджета Пригородного района и из средств республиканского бюджета, предусмотренных Программой и утвержденных постановлением АМС.

Подпрограмма «Развитие системы дополнительного образования» на 2025-2027 годы направлена на создание условий для устойчивого развития муниципальной системы дополнительного образования детей, обеспечение современного качества, доступности и эффективности дополнительного

образования детей, совершенствование и развитие системы организации отдыха и оздоровления детей и подростков. Целью подпрограммы является - сохранение и развитие системы дополнительного образования в сфере культуры.

Главная задача - реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств.

Услугу по организации обучения по программам дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства оказывают 6 муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования (далее – МБУ ДО). Контингент учащихся в 6 учреждениях дополнительного образования детей составил 1150 учащихся, при плановом показателе на 2027 год – 1250 человек, что составляет 92,8%.

Сохранность контингента (100%) остается основным показателем успешной деятельности школ. Учреждения дополнительного образования в период 2025-2027 годы прошли процедуру лицензирования по программам предпрофессиональной подготовки учащихся. Укомплектованность штатов в пределах норм, установленных в лицензии. В отчетный 2025 год учреждениями дополнительного образования проведено 365 мероприятий.

Наиболее значимые мероприятия:

- Республиканский конкурс школьных театров «Театральная весна» (Владикавказ), здесь акцент хочется сделать на премьере спектакля по мотивам русской народной сказки «Теремок», где все создавалось силами коллектива музыкальной школы с.Гизель, начиная с декорации, сценических костюмов и т.д.;

- общероссийский конкурс «Молодые дарования России» (Владикавказ). Конкурс проводился в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 декабря 2015 года № 607 «О мерах государственной поддержки лиц, проявивших выдающиеся способности» среди обучающихся и студентов в возрасте от 13 до 19 лет включительно;

- международном конкурсе дарований и талантов «Времена года»,
- всероссийском Творческом конкурсе «Радужная Сова»,
- V Северо-Кавказский конкурс юных исполнителей «Золотая свирель»,
- XX Республиканский фестиваль хорового искусства, посвященного 80-летию Победы в ВОВ,

- IV Межрегиональный конкурс юных пианистов «Я играю на рояле»,
- международный конкурс исполнительского искусства «Вдохновение», в котором ансамбль «Аланочка» МБУ ДО «ДШИ с. Сунжа» - обладатели Гран При.

В отчетный период значимым событием стало празднование 35-летнего юбилея музыкальной школы с. Ногир. Гостям организовали насыщенную программу. Детский хор совместно с оркестром национальных музыкальных инструментов «Иристон» исполнили сразу несколько композиций. А главным подарком к знаменательной дате стало присвоение школе имени выдающегося деятеля культуры Северной Осетии Бориса Галати.

В честь события торжественно открыли мемориальную доску, изготовленную заслуженным скульптором России Михаилом Дзбоевым.

Она самая молодая в республике. Работники учреждения на протяжении 10 лет работали в старом помещении, которое не отвечало нормам: фундамент сыпался, а

в помещениях была сырость. Все эти годы они обращались в министерство культуры республики и к руководству района, чтобы школу обновили. В 2017 году объект внесли в распоряжение Правительства Российской Федерации, и он попал в перечень мероприятий социально-экономического развития республики, подлежащих реализации в 2020-2026 в приоритетном порядке. Реконструкция школы стала возможной благодаря национальному проекту «Культура», что позволило создать условия для полноценного образования и творческого развития для 260 детей.

В 2025 году на реализацию **подпрограммы** предусмотрено: **74201,00** тыс. рублей. Фактическое освоение на 31.12.2025 г. – 51274,4 тыс. рублей – 69,1 %. Финансирование за счет средств местного бюджета, и предусмотрено на выплату заработной платы и страховых взносов.

Общий охват учащихся, принимавших участие в конкурсах и фестивалях в отчетный период составил 45 детей. Обучающиеся учреждений были направлены для участия в региональных конкурсах, фестивалях.

Педагогическую деятельность в учреждениях дополнительного образования осуществляют педагоги дополнительного образования, методисты.

Показатели подпрограммы: охват детей от 5 до 18 лет программами дополнительного образования в условиях общего и дополнительного образования, доля детей – участников конкурсных мероприятий, в общем числе занимающихся в системе дополнительного образования детей, проводимых мероприятий по направлениям детского творчества по презентации достижений, обучающихся в сфере дополнительного образования.

-процент потребителей, удовлетворенных качеством оказанных учреждением муниципальной услуги составляет 100%, (определенный по результатам опроса родителей);

-повышение квалификации работников учреждений дополнительного образования детей, планируется в процессе учебного года.

В ходе реализации подпрограммы 2 «Реализация мероприятий в сфере культуры Пригородного муниципального района РСО-Алания» объем использованных бюджетных ассигнований на 31.12.2025 г., составил **48925,3** тыс. рублей (67,3%). Общий объем финансирования составляет на 2025 год – **72712,3** тыс. рублей, в том числе: 29544,0 тыс. руб. – за счет субсидий из местного бюджета, 42059,8 тыс. руб. за счет республиканского бюджета и 1108,5 – федеральный бюджет.

В культурно-досуговых учреждениях района работают 108 сотрудников. Среди них есть специалисты со званием: «Заслуженный артист Российской Федерации», «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», «Народный артист Республики Северная Осетия-Алания», «Заслуженный артист Республики Северная Осетия-Алания», 16 имеют звание «Заслуженный работник культуры Республики Северная Осетия-Алания».

Проведение мероприятий, посвященных памятным датам, направленные на сохранение и развитие культурного потенциала и традиций, способствует становлению личности, улучшает нравственное состояние общества.

Одним из приоритетных направлений в деятельности клубных учреждений является сохранение и развитие всех жанров народного творчества, поиск и воспитание талантливых людей. В настоящее время в районе действует 118 клубных формирований самодеятельного народного творчества с числом участников 2067 человек, из них: детских до 14 лет - 73, число участников 1262 человек, для молодежи от 14 до 35 лет - 34, участников 595 человек.

Жанровое разнообразие формирований:

- Театральный - 15, в них участников - 180 чел.,
- Вокально-хоровой - 18, в них участников – 174 чел.,
- Хореографический – 35, в них участников - 1109 чел.,
- Инструментальный - 11, в них участников – 137 чел.
- ИЗО и ДПИ -7, в них участников – 114 чел.
- прочие – 11, в них участников 75 чел.

Творческие коллективы Домов культуры района активное участие принимают в международных, всероссийских, региональных и межрайонных конкурсах и фестивалях. Наиболее значимые среди них:

- участие ансамбля народного танца «Аивад» (рук-ль А. Гагиев) и образцового ансамбля доулистов «Барс» (рук-ль Л. Засеев) Дома культуры с. Сунжа в I Международном фестиваль-конкурсе «Артиада народов мира» г. Нальчик.

В конкурсе приняли участие более 30 коллективов из разных уголков России и ближнего зарубежья. Все три номера, представленные творческими коллективами ДК с. Сунжа в разных номинациях, заняли почетные первые места. Алану Гагиеву на церемонии награждения в торжественной обстановке вручили медаль «Почетный наставник творческой молодежи».

- в г. Железноводск в Международном конкурсе по хореографии «Мир талантов» нашу республику представили Народный ансамбль танца «Аивад» (рук-ль А. Гагиев) и образцовый ансамбль доулистов «Барс» (рук-ль Л. Засеев) ДК с. Сунжа, которые показали высокий уровень сценического мастерства и по праву получили главную награду конкурса – Кубок ГРАН-ПРИ. Награду вручил председатель жюри народный артист России Евгений Папунаишвили. В конкурсе приняли участие 28 коллективов из разных уголков России и ближнего зарубежья. Конкурс ставит своей целью выявление и поддержка одаренных детей и подростков в области художественного творчества.

- участие детской театральной студии «Авансцена» в 9 –ом фестивале - конкурсе осетинских национальных любительских молодежных детских театров «Амыраны рухс».который проходил в РДК с. Октябрьское. В номинации «Эстрадная сатирическая миниатюра (11 – 16 лет)» актеры А. Габуаева и Л. Плиева стали лауреатами конкурса и были награждены дипломом 2 степени.

- участие студии национального танца «Цахарта» Дома культуры с.Ногир в Международном фестивале – конкурсе сценического искусства «Яркая жемчужина», стали лауреатом 1 степени в трех номинациях. Были награждены грамотами и кубками.

- Международный фестиваль-конкурсе «Весна Кавказа» в г. Владикавказ, где приняла участие студия театра «Премьер-А» ДК с. Сунжа под руководством Зинаиды Габуевой в номинации «Художественное слово», где достойно выступили и заняли: шесть I мест, четыре II места и три III места. Такие мероприятия являются большим стимулом для дальнейших достижений, конкурс ставит своей целью расширение и обогащение у детей и подростков представлений об окружающем мире и его значимости для каждого человека.

- Международном фестиваль - конкурс «Нальчик – подкова счастья» Народный ансамбль танца «Аивад» (рук-ль А. Гагиев) и образцовый ансамбль доулистов «Барс» (рук-ль Л. Засеев) представили 5 концертных номеров. Конкурс проводился с целью выявления и всесторонней поддержки наиболее талантливых, перспективных коллективов и отдельных исполнителей; знакомства с творчеством и исполнительским мастерством хореографических, вокальных коллективов, и коллективов исполнительского жанра регионов России и ближнего зарубежья. Ансамбль доулистов «Барс» заняли первое место.

За отчетный период учреждениями культуры было проведено 670 мероприятий с количеством зрителей 62000 человек. Проведенные мероприятия были приурочены к праздничным датам: Новый год, Вывод советских войск из Афганистана, День защитника Отечества, Международный женский День, празднование 80-й годовщины Победы в ВОВ, Дня защиты детей, Дня России. Мероприятия были проведены в форме концертов, праздничных программ, конкурсов, фестивалей, информационных часов, викторин, флэш-мобов и т. д.

Самые значимые:

Год защитника Отечества – это не просто календарная дата, а символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. Весь год культурно-массовые мероприятия, приуроченные к теме года, будут носить патриотический характер.

В плане мероприятий юбилейного года – акции «Георгиевская ленточка» и «Бессмертный полк», просветительский проект «Диктант Победы».

Во всех учреждениях культуры прошла акция «Блокадный хлеб!».

Работники РДК провели районное мероприятие «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости». Во Дворце культуры было организовано районное мероприятие, посвященное 36-летию вывода советских войск из Афганистана.

- мероприятие, посвященное Году защитников Отечества "Подвиг наших воинов-бессмертен!" был проведен в РДК, были приглашены участники специальной военной операции на Украине, руководитель комитета семей воинов Отечества по республике Северная Осетия – Алания Алена Темирова, социальный координатор филиала Фонда «Задачники Отечества».

- ежегодный районный фестиваль – конкурс военной песни «Синий платочек», где приняли участие учащиеся детских музыкальных школ, сельских домов культуры, участники художественной самодеятельности района, а также участники творческого объединения «Вдохновение» Дома детского творчества.

- II районный хореографический конкурс «Искусство танца», в котором приняли участие все танцевальные ансамбли района. На этом конкурсе были представлены

танцы народов Кавказа. Этот конкурс показал, на сколько талантливы дети Пригородного района.

- 9 мая в Парке культуры и отдыха с. Октябрьского большой праздничный концерт, в котором приняли участие артисты и танцевальные коллективы ДК района, прозвучали песни военных лет «Песни, опаленные войной».

- развлекательный конкурс «Угадай мелодию». Конкурс прошел между участниками клубных формирований РДК: "Арвы-арт", "Баркад", "Фидан", "Непоседы". Замечательная, увлекательная и развлекательная программа конкурса объединила всех ребят, которые являются поклонниками искусства.

- районный фестиваль - конкурс «Играй гармонь», посвященный творчеству Беллы Золоевой - Хутяевой. В конкурсе наряду с участниками клубных формирований приняли участие учащиеся музыкальных и общеобразовательных школ. Победители были награждены кубками и дипломами.

- еженедельно в Парке культуры и отдыха с. Октябрьского работники РДК проводят «Хъазт изәр» для населения района.

- ко Дню медицинского работника провели районный праздник под названием «Люди в белых халатах». Лучшие артисты республики и художественные коллективы района подарили медикам песни, танцы, интермедиции.

Хочется сказать о работе ДК с. Сунжа, а именно:

- 5 июля – по просьбе в официальном письме от РО ООО ВП по РСО-Алания творческие коллективы ДК с. Сунжа были приглашены в учебный центр «Комгарон» для выступления перед выпускниками – офицерами 1985 и 1990 годов, приехавшие со всех уголков России. Для них ДК подготовил концертную программу, куда были включены военные и патриотические песни, национальные танцы в исполнении ансамбля народного танца «Аивад». Так же прозвучали мелодии Кавказа и ритмы на доули. Каждое выступление наших артистов сопровождалось бурными аплодисментами. Мероприятие получилось ярким и душевным. Выступления коллективов ДК стали настоящим подарком для бывших выпускников УЦ. В завершении мероприятия председатель Совета ветеранов Северо-Кавказского военного института М. Дымов выступил с благодарственной речью, пожелал творческим коллективам ДК больших успехов и мирного неба.

Присутствовало 200 чел.

- с 16 по 20 сентября – ансамбль народного танца «Аивад» был приглашен в город Ростов-на-Дону на участие в Международном фестивале купечества и народной культуры «В городском саду» в честь празднования Дня города.

Фестиваль собрал лучшие творческие коллективы из Ростовской, Архангельской, Астраханской, Ленинградской областей, г. Ставрополя, республик Армения, Беларуси и ЛНР. Также ансамбль народного танца «Аивад» представил Республику Северная Осетия -Алания на торжественных мероприятиях, посвященных празднованию 276-летия со дня основания города Ростов-на-Дону. Организаторы гостеприимно встретили всех участников и предоставили комфортные условия.

В рамках «Дня семьи, любви и верности» Районный Дворец культуры провел программу «Живет в веках любовь и верность» для супружеских пар, проживших в совместном браке более 25 лет. Работники РДК показали концертную программу

для семей из сельских поселений Пригородного района, и вручили памятные сувениры

День Российского флага – 22 августа, стал символом гордости и единства всего русского народа, который узнал о значении триколора. «Гордо реет флаг России», мероприятие, посвященное «Дню Государственного флага Российской Федерации» 22 августа, прошло в спорткомплексе. Работники РДК провели флешмоб совместно с воспитанниками спортивно – оздоровительного комплекса с. Октябрьского. Цель мероприятия - воспитание у молодежи чувство патриотизма, любви к Родине, формировать осознанное отношение к Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему.

3 сентября в ДК с. Камбилиевского работники РДК провели акцию «День памяти и скорби», «Свеча памяти», погибшим 1-3 сентября в школе №1 г. Беслан. Были зажжены свечи в память погибших в те страшнее сентябрьские дни, показали видеоролики с тех событий, почтили минутой молчания.

4 сентября совместно с МБОУ «СОШ №1 с. Октябрьского» провели праздник «День знаний». На празднике выступили работники РДК с концертной программой, а также ученица клубного формирования «Фидæн» показала свое мастерство игре на осетинской гармонике.

Ко Дню пожилого человека в Центре дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов был организован праздничный концерт. Ведущие артисты Пригородного района поздравили и подарили свой музыкальный подарок подопечным Центра.

Международный национально – культурный фестиваль конкурс осетинского пива **«ИРОН БÆГÆНЫ-2025»**. Участники и зрители окунулись в исконные осетинские традиции, создания напитки Нартов – пиво. В конкурсе принимали участие талантливые конкурссанты из разных сел по изготовлению осетинского пива Пригородного района. Тамара Каргинова из села Михайловское, занявшая первое место, продемонстрировала выдающиеся способности. Также поздравили участницу из села Сунжа с серебряным местом и участницу из села Куртат с бронзой! Такие мероприятия способствуют культурному обмену и развитию местных талантов.

В с. Кобан в парке семейного отдыха «Альпина» прошел финал VIII Международного Национально-культурного фестиваль-конкурса осетинского пива **«ИРОН БÆГÆНЫ-2025»**. Конкурс проводился пивоваренной компанией «Бавария» при поддержке Республиканского Дома народного творчества РСО-Алания. В нем принимали участие все районы республики и жители нашей республики, которые на данный момент проживают в таких странах как США, Канада, Голландия, и другие. Также была концертная программа с участием гостей с разных республик.

30 сентября в нашей стране отмечается новая дата - День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией. К этой дате в учреждениях культуры Пригородного района состоялись познавательные, тематические, исторические часы и беседы: «Колесо истории», «Пока мы едины – мы непобедимы» и другие. Работники Дворца культуры провели мероприятие в

МБОУ «СОШ № 1 с.Октябрьское». Праздник отражает гордость за страну и солидарность с людьми, которые приняли решение остаться частью России.

На высшем уровне прошли мероприятия в октябре месяце, посвященные Дню пожилого человека.

21 октября в ДК с. Ольгинское состоялся выездной концерт, посвященный Году защитника Отечества – «И слово благодарности скажу тебе, солдат!»

В рамках празднования 166-ой годовщины со дня рождения выдающегося осетинского поэта К. Хетагурова, во всех учреждениях культуры района прошли памятные мероприятия, в том числе, возложение цветов к его памятникам – как символ благодарности великому сыну Осетии.

На высшем уровне организовано прошло мероприятие - Межрайонный фестиваль-конкурс «Ирон чьириты баераегбон». Мероприятие, ставшее добной традицией, в этом году принял с. Ногир, собрав участниц из 6 районов. Праздник не только пирога, но и объединения культуры, истории и связи поколений.

В ноябре 2025 года клубные формирования ДК приняли участие в Международном фестиваль-конкурсе «Хроники танца» в г. Железноводск. Заняли первые места, вручили Гран При, а также благодарственные письма.

На проведение мероприятий в отчетный период в РДК были выделены денежные средства с местного бюджета в сумме 140 000 рублей.

Библиотечное обслуживание населения Пригородного муниципального района осуществляет централизованная библиотечная система, состоящая из 17 сельских библиотек-филиалов.

МКУ «Централизованная библиотечная система» АМС Пригородного муниципального района выполняет информационную, образовательную культурно-просветительскую функции и является методическим центром для библиотек-филиалов, сотрудничает с учреждениями образования, общественными, культурными, социальными организациями. Деятельность библиотек района активно освещается на сайте учреждения, в сети Интернет, в социальных сетях ВКонтакте, Telegram. Работа библиотек находит свое отражение также на страницах районной газеты «Фидиуаг». 8 библиотек системы подключены к сети Интернет.

Совокупный фонд МКУ «ЦБС» в отчетный период составил 221311 экземпляров. В связи с низким уровнем пополняемости библиотечного фонда и списанием устаревшей литературы показатель в прогнозный период до 2027 года составит **215000** экземпляров.

Нормативная потребность в количестве экземпляров библиотечного фонда в 2025 году составила **702100** (до 7000 экз. на 1000 человек населения), что на 3500 экз. меньше от уровня 2024 года. В плановый период 2025-2027 гг., показатель останется на уровне 2025 года - 702100 экз.

Усилия семнадцати библиотек-филиалов района в отчетный 2025 год направлены на обеспечение всеобщего и равного доступа населения к информационным ресурсам, содействие духовному развитию человека, создание условий для комфортной и содержательной работы пользователей, правовое воспитание молодежи, создание и поддержку позитивного образа библиотеки.

Для обеспечения современных условий информационно-библиотечного обслуживания населения Пригородного района оформлена подписка на периодическую печать. Развитие библиотечного дела реализуется на основе современных технологий, доступ в Интернет.

Библиотеками района за отчетный период проведено более 50 мероприятий, читательские конференции, вечера встреч, вечера вопросов и ответов, литературно-музыкальные вечера, книжные выставки и т.д. количеством зрителей 1200 человек.

Одним из ключевых событий, определивших направление работы библиотек района за отчетный период стал Год защитника Отечества.

- 3 июля в Сунженской сельской библиотеке провели экскурсию и обзор литературы для получателей социальных услуг центра социального обслуживания Пригородного района.

- 10 августа в Архонской детской библиотеке провели экскурсию и обзор детской литературы.

- 22 августа во всех библиотеках-филиалах были оформлены книжные выставки ко Дню государственного флага Российской Федерации.

- 2 сентября в Михайловской сельской библиотеке провели беседу «Беслан – вечная боль Осетии» с учащимися начальных классов.

- 9 сентября библиотеки ст. Архонской провели молодежный правовой час «Я – будущий избиратель».

В течение года библиотечные работники активно проводили различные мероприятия и конкурсы, которые привлекли внимание жителей района. Среди них были «Георгиевская лента», «Читаем детям о войне», «Читаем всей семьёй» и «Спасибо за жизнь» — праздник благодарности родителям.

Цель всех этих мероприятий — показать разнообразие работы библиотеки, привлечь людей к чтению и культурным ценностям, а также провести просветительскую и информационную работу. Программа была рассчитана на людей всех возрастов: детей, молодёжь и взрослых. Были использованы разнообразные форматы, такие как книжные выставки, обзоры книг, викторины, информационно-познавательные программы, литературные часы и уроки, а также игровые программы. Работники библиотек стремились охватить все категории населения, включая пенсионеров и людей с ограниченными возможностями, улучшали обслуживание читателей и предоставляли доступ к справочно-поисковому аппарату. Сотрудники библиотеки активно продвигали чтение и книгу. Библиотечная система активно сотрудничает с районным «Ныхасом», обществом инвалидов, управлением социальной защиты и его структурными подразделениями, общеобразовательными школами, детской музыкальными школами, детскими садами и т.д.

9 октября в районной библиотеке прошёл информационный час «Мир против наркотиков», «День семейного чтения», посвящённый поэзии Сергея Есенина. К Всероссийскому дню чтения библиотекарь Сунженской сельской библиотеки провела акцию «Стало скучно! Читайте!» Цель акции - популяризация чтения, как одного из видов проведения досуга.

В «ЦБС прошёл семинар «Библиотека и образование: варианты взаимодействия в воспитании и приобщении к культуре подрастающего поколения».

11 ноября в Ногирской сельской библиотеке прошёл час досуга «Игротека в библиотеке». Ребята разгадывали загадки, играли в настольные игры, угадывали песенки из мультфильмов, танцевали.

12 октября к ежегодному празднику Дню отца отмечаемый во многих странах. В России День отца отмечается с 2021 года в третье воскресенье октября, Соответствующий Указ подписал Президент РФ В.В. Путин. Библиотекари сельских библиотек Пригородного района провели мероприятия, в Гизельской сельской библиотеке прошла тематическая беседа «Папа может быть разным, но всегда любимым».

13 октября в ЦБС сельской библиотеке к 211 - летию со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова прошёл поэтический час «Земли чудесный посетитель».

14 октября в Архонской библиотеке прошло мероприятие «Терроризм. Я предупрежден». На мероприятии работники библиотеки рассказали и показали читателям фильм о Беслане.

7 ноября – День Октябрьской революции 1917 года – памятная дата России. Президент В.В. Путин сказал: «В истории России было очень много тяжёлых и кровавых событий, но это то, через что мы прошли и что мы обязаны знать».

В рамках цикла мероприятий «Октябрьская революция 1917 года. Как это было?» ко Дню Великой Октябрьской социалистической революции провели час мужества «Великий Октябрь, свершённый людьми для людей». Библиотекарь рассказала об истории Октябрьской революции, представила к просмотру тематический видеофильм. Для читателей был проведён обзор литературы, на котором присутствующие ознакомились с книгами главных действующих лиц тех лет, с изданиями, описывающими события революционных дней.

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальными казенными учреждениями сельских поселений (Дома культуры и Клубы) в 2025 году предусмотрено 29544,0 тыс. рублей.

Объем использованных ассигнований из бюджета Республики на 31.12.2025 года составил 21595,4 тыс. рублей. Все финансирование по подпрограмме предусмотрено только на выплату заработной платы и страховых взносов.

В ходе реализации подпрограммы 3 «Обеспечение реализации муниципальной программы «Развитие культурной жизни муниципального образования Пригородный район РСО - Алания» (Аппарат Управления культуры), объем использованных ассигнований из средств местного бюджета на 31.12.2025г. составил 4057,2 тыс. рублей (69,3 %). Общий объем финансирования составляет на 2025 год – 5851,0 тыс. рублей.

Задачи:

-совершенствование правового, организационного, экономического механизмов функционирования в сфере культуры и искусства;

-формирование и продвижение позитивного инвестиционного имиджа культуры и искусства Пригородного района РСО - Алания.

Мероприятия муниципальной программы направлены на обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни для творческой самореализации населения и сохранения единого культурно-информационного пространства Пригородного района.

Исполнение Программы позволит усовершенствовать комплексную систему мер по реализации муниципальной политики в сфере культуры. Посредством Программы прогнозируется решение отдельных вопросов совершенствования материально-технической базы инфраструктуры отрасли.

По разделу III пункт 4 проведены встречи, совещания с представителями общественных, религиозных и молодежных организаций по обсуждению вопросов состояния профилактики экстремизма, улучшению межнациональных отношений в населенных пунктах:

Донгарон – 28 марта 2025 года Круглый стол « О принятии мер по недопущению возникновения конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве в период подготовки и празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне».

Тарское - 25 апреля 2025 года Круглый стол «О принятии мер по недопущению возникновения конфликтных ситуаций на национальной и религиозной почве в период подготовки и празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне».

По разделу IV. Мероприятия (участие в республиканских мероприятиях, праздники, даты, юбилии):

- пункты 1,2,3,4,5,6, 9,10,11 – было проведено более 68 культурно-массовых и спортивных мероприятий с общим охватом более 8000 человек. Все мероприятия направлены на:

-комплексное решение проблем асоциальных явлений, ранней профилактике безнадзорности и правонарушений в молодежной и подростковой среде, их социальной реабилитации и защиты прав;

- формирование патриотического воспитания детей и молодежи;

- пункт 7 –вложение День памяти трагических событий в Беслане. Помнить, чтобы жить!» с общим охватом более 500 человек;

- пункт 8 – вложение в День памяти погибших во время схода ледника Колка с общим охватом около 300 человек;

- пункт 9 – вложение в День памяти трагических событий осени 1992 года с общим охватом около 400 человек.

Все мероприятия направлены на комплексное решение проблем асоциальных явлений, ранней профилактике безнадзорности и правонарушений в молодежной и подростковой среде, развитие физической культуры и спорта в целях создания дружеских отношений в подростковой и молодежной среде; популяризация различных видов спорта, формирование патриотического воспитания детей и молодежи.

По разделу V. Организационные мероприятия (заседания, советы, комиссии, выездные и оперативные совещания):

- по пункту 1 – проведено 1 заседание;
- по пунктам 2 – проведено 2 заседания;
- по пункту 3 – проведено 4 заседания;
- по пункту 4 – проведено 45 заседаний;
- по пункту 5 – проведено 82 заседания;
- по пункту 6 – проведено 11 заседаний;
- по пункту 7 – проведено 20 заседаний;
- по пункту 8 – 27 августа 2025 года проведена Августовская конференция работников образования Пригородного муниципального района «Стратегия развития образования и успеха муниципальной системы».
- по пункту 4 – была оказана адресная финансовая помощь 80 гражданам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации, на общую сумму 6 млн. 273 т.р.

По разделу VI. Организация приема граждан руководителем, руководителем аппарата.

- по пункту 1 Прием граждан по личным вопросам главы Пригородного муниципального района – 181 человек;
- по пункту 2 Прием граждан по личным вопросам главы АМС Пригородного муниципального района – 47 человек;
- по пункту 3 Прием граждан по личным вопросам руководителя аппарата АМС Пригородного муниципального района – 15 человек.

По разделу VI. Мероприятия по организации работы с кадрами (аттестация, конкурсы на включения в кадровый резерв, квалификационных экзаменов, повышения квалификации)

- по пункту 1 – проведено 0 заседаний комиссий;
- по пункту 2 – по переподготовке кадров – 31 человек;
- по пункту 3 – утверждено постановление «Об утверждении Положения о кадровом резерве муниципальной службы в муниципальном образовании Пригородный район Республики Северная Осетия - Алания».

Начальник отдела организационной
и кадровой работы АМС Пригородного
муниципального района

Ф.М. Базиева